اختبارعلى الباب السادس
س1 ) (أ) اختر الإجابة الصحيحة :
1- المول من أى غاز يشغل حجما قدره ..... لتر.( 0.22 – 2.24 – 22.4 )
2- 2 مول من غاز الأكسجين يحتوى على عدد من الجزيئات يساوى .....جزئ
          ( 12.04 × 10 23 - 12.04 × 4610    -   6.02 × 10 23 )

3- عدد مولات غاز CO2 فى حجم قدره 224 لترا مقاسا عند معدل الضغط و درجة الحرارة هو .....مول                            ( 0.1 – 1 – 10 )

4- غاز كثافته 1.432 جرام / لتر تحت الظروف القياسية فان كتلته الجزيئية هي ...... جرام / مول .                               ( 8 – 16 – 32 )
5- الفينولفثالين فى الوسط القاعدى ....            ( أصفر – أزرق – أحمر )
(ب) عند أكسدة ½ جرام من خام الماجنتيت (   Fe3O4) ليتحول الى أكسيد الحديد III
نتج 0.411 جرام من Fe2O3 . احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود فى الخام .

( ج) ما المقصود بكل من : عدد أفوجادرو – قانون جاى لوساك – المحلول القياسى

  خليط يحتوى على 5p.p.m من كربونات الصوديوم .

س2 (أ) أذكر السبب العلمى :

1- تساوى عدد ذرات 2 جم من الهيدروجين مع عدد ذرات 32 حم من الأكسجين .

2- كثافة غاز الأكسجين أكبر من كثافة غاز الهيدروجين .

3- يستخدم ورقة ترشيح عديمة الرماد فى التحليل الكمى الوزنى بطريقة الترسيب .

(ب) أوجد كتلة هيدروكسيد الصوديوم المذابة فى 25 ملليلتر و التي تستهلك عند معايرة 15 ملليلتر من حمض الهيدروكلوريك ( 0.1 مولارى )

(ج) أذيب 2 جرام من كلوريد الصوديوم ( غير النقى ) فى الماء و أضيف اليه وفرة من نترات الفضة فترسب 4.628 جرام من كلوريد الفضة . أحسب نسبة الكلور فى العينة .

(د) ما الأساس الذى يبنى عليه التحليل الكمى الوزنى بطريقة التطاير .

  اختبارعلى الباب السادس

س1 ) (أ) اختر الإجابة الصحيحة :
1- المول من أى غاز يشغل حجما قدره ..... لتر.( 0.22 – 2.24 – 22.4 )

2- 2 مول من غاز الأكسجين يحتوى على عدد من الجزيئات يساوى .....جزئ
          ( 12.04 × 10 23 - 12.04 × 4610    -   6.02 × 10 23 )

3- عدد مولات غاز CO2 فى حجم قدره 224 لترا مقاسا عند معدل الضغط و درجة الحرارة هو .....مول                            ( 0.1 – 1 – 10 )

4- غاز كثافته 1.432 جرام / لتر تحت الظروف القياسية فان كتلته الجزيئية هي ...... جرام / مول .                               ( 8 – 16 – 32 )
5- الفينولفثالين فى الوسط القاعدى ....            ( أصفر – أزرق – أحمر )
(ب) عند أكسدة ½ جرام من خام الماجنتيت (   Fe3O4) ليتحول الى أكسيد الحديد III
نتج 0.411 جرام من Fe2O3 . احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود فى الخام .

( ج) ما المقصود بكل من : عدد أفوجادرو – قانون جاى لوساك – المحلول القياسى

  خليط يحتوى على 5p.p.m من كربونات الصوديوم .

س2 (أ) أذكر السبب العلمى :

1- تساوى عدد ذرات 2 جم من الهيدروجين مع عدد ذرات 32 حم من الأكسجين .

2- كثافة غاز الأكسجين أكبر من كثافة غاز الهيدروجين .

3- يستخدم ورقة ترشيح عديمة الرماد فى التحليل الكمى الوزنى بطريقة الترسيب .

(ب) أوجد كتلة هيدروكسيد الصوديوم المذابة فى 25 ملليلتر و التي تستهلك عند معايرة 15 ملليلتر من حمض الهيدروكلوريك ( 0.1 مولارى )

(ج) أذيب 2 جرام من كلوريد الصوديوم ( غير النقى ) فى الماء و أضيف اليه وفرة من نترات الفضة فترسب 4.628 جرام من كلوريد الفضة . أحسب نسبة الكلور فى العينة .      
 (د) ما الأساس الذى يبنى عليه التحليل الكمى الوزنى بطريقة التطاير .

اختبار على البابين الرابع و الخامس

السؤال الأول : (أ) اختار الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :
1- يستخدم عنصر ...... فى الخلايا الكهروضوئية(الصوديوم– السيزيوم – التيتانيوم)
2- أحد الأيونات التالية ملون و بارا مغناطيسى ( Ti4+  , Ti3+ , Zn2+ , Sc3+  ) 

3- ثالث أكسيد الأنتيمون أكسيد ...      ( حمضى ـ قاعدى ـ متردد ـ متعادل )

4ـ لا تظهر صفة التآصل فى عنصر..(الفوسفور ـ الزرنيخ ـ الأنتيمون ـ البزموت)
5- يطلق على مركب أكسيد الحديد المتهدرت اسم

                                         ( هيماتيت- سيدريت – سيمنتيت – ليمونيت)
 (ب) اذكر استخداما واحد لكل من :  

         اليوريا – الأنتيمون – كلوريد الكوبلت – المنجنيز – خامس أكسيد الفانديوم .

(ج) أكتب بالمعادلات الكيميائية الموزونة :

1- تسخين خليط من كلوريد الأمونيوم و الجير المطفأ .

2- تسخين الحديد للاحمرار مع بخار الماء ثم تفاعل الناتج مع حمض كبريتيك مركز.
3- تحضير حمض النتريك فى المعمل ورسم الجهاز المستخدم .
(د) قارن بين الصوديوم و الحديد من حيث التفاعل مع :O2 , Cl2, HCl  
السؤال الثانى : ( أ ) مالمقصود بكل من : سماد المستقبل النتروجينى 

   – مجموعة منتظمة-  مادة بارا مغناطيسية – سبيكة بينفلزية .

(ب) أشرح مع كتابة المعادلات: طريقة سولفاى – دور الحجر الجيرى فى الفرن العالى

( ج ) علل لما يأتى مع كتابة المعادلات كلما أمكن :

1- لا يستخدم الماء فى اطفاء حرائق الصوديوم .

2- يستخدم كربيد الكالسيوم كسماد زراعى .
3- تعتبر العناصر الانتقالية عوامل حفز مثالية .
4- يبطن المحول الأكسجينى بطبقة الدولوميت .
(د) باستخدام الصودا الكاوية كيف تتعرف عمليا على كاتيونات كل من :

النحاس – الألومنيوم – الحديد II – الحديد III فى أملاحها مع كتابة المعادلات .
اختبار على البابين الرابع و الخامس

السؤال الأول : (أ) اختار الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :
1- يستخدم عنصر ...... فى الخلايا الكهروضوئية(الصوديوم– السيزيوم – التيتانيوم)

2- أحد الأيونات التالية ملون و بارا مغناطيسى ( Ti4+  , Ti3+ , Zn2+ , Sc3+  ) 

3- ثالث أكسيد الأنتيمون أكسيد ...      ( حمضى ـ قاعدى ـ متردد ـ متعادل )

4ـ لا تظهر صفة التآصل فى عنصر..(الفوسفور ـ الزرنيخ ـ الأنتيمون ـ البزموت)
5- يطلق على مركب أكسيد الحديد المتهدرت اسم

                                         ( هيماتيت- سيدريت – سيمنتيت – ليمونيت)
 (ب) اذكر استخداما واحد لكل من :  

         اليوريا – الأنتيمون – كلوريد الكوبلت – المنجنيز – خامس أكسيد الفانديوم .

(ج) أكتب بالمعادلات الكيميائية الموزونة :

1- تسخين خليط من كلوريد الأمونيوم و الجير المطفأ .

2- تسخين الحديد للاحمرار مع بخار الماء ثم تفاعل الناتج مع حمض كبريتيك مركز.

3- تحضير حمض النتريك فى المعمل ورسم الجهاز المستخدم .

(د) قارن بين الصوديوم و الحديد من حيث التفاعل مع :O2 , Cl2, HCl  
السؤال الثانى : ( أ ) مالمقصود بكل من : سماد المستقبل النتروجينى 

   – مجموعة منتظمة-  مادة بارا مغناطيسية – سبيكة بينفلزية .

(ب) أشرح مع كتابة المعادلات: طريقة سولفاى – دور الحجر الجيرى فى الفرن العالى

( ج ) علل لما يأتى مع كتابة المعادلات كلما أمكن :

5- لا يستخدم الماء فى اطفاء حرائق الصوديوم .

6- يستخدم كربيد الكالسيوم كسماد زراعى .
7- تعتبر العناصر الانتقالية عوامل حفز مثالية .
8- يبطن المحول الأكسجينى بطبقة الدولوميت .
(د) باستخدام الصودا الكاوية كيف تتعرف عمليا على كاتيونات كل من :

النحاس – الألومنيوم – الحديد II – الحديد III فى أملاحها مع كتابة المعادلات .

اختبار على الباب السابع 

السؤال الأول : أ- اختر الاجابة الصحيحة من بين الأقواس :

1- محلول كلوريد الأمونيوم تأثيره على ورقة عباد الشمس 
                                (قلوى – حمضى – متعادل – ليس له تأثير )

2- محلول رقم الهيدروجين له (2 ) يكون قيمة POH
                                    ( 2  -    4   -    12    -   14  )
3- كل مما يأتى يؤثر على الاتزان الكيميائى ما عدا 
                         (التركيز – العامل الحفاز– درجة الحرارة – الضغط)
4- فى التفاعل المتزن التالى :  2NH3(g)
[image: image1.wmf]Û

 N2(g)  + 3H2(g)   يمكن زيادة تركيز النشادر بإحدى الطرق الآتية( تقليل كمية النتروجين – رفع درجة الحرارة – تقليل كمية الهيدروجين – زيادة الضغط)
ب- للتفاعل الآتى قيمتان لثابت الاتزان عند درجتى حرارة مختلفتين :
H2(g)   +  I2(g)  
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2HI(g)

KC  عند درجة حرارة 850 5م = 67 و عند درجة حرارة 448 5م = 50 

اذكر هل هذا التفاعل طارد أم ماص للحرارة ؟ و لماذا ؟

ج- اذكر تجربة عملية لإثبات تأثير التركيز على معدل التفاعل فى تفاعل متزن .

السؤال الثانى : أ- اذكر السبب العلمى :

1- التحلل الحرارى لنترات النحاس II من التفاعلات التامة .
2- صعوبة ذوبان كلوريد الفضة فى الماء تبعا للمعادلة:
AgCl(s) 
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  Ag+(aq)    +   Cl-(aq)   , KC  =  1.7 × 10-7
3- محلول كربونات الصوديوم قلوى التأثير على صبغة عباد الشمس .

ب- مالمقصود بكل من : قانون فعل الكتلة – قاعدة لوشاتيليه – حاصل الإذابة
ج- احسب قيمتى ثابت التأين Ka , و الأس الهيدروجينى PH لحمض عضوى علما بان تركيزه 0.02 مولر و نسبة تأينه 0.14 ٪ .
د- احسب درجة إذابة ملح بروميد الفضةAgBrعلما بان حاصل الاذابة7.7 ×10 -13
اختبار على الباب السابع 

السؤال الأول : أ- اختر الاجابة الصحيحة من بين الأقواس :

1- محلول كلوريد الأمونيوم تأثيره على ورقة عباد الشمس 
                                (قلوى – حمضى – متعادل – ليس له تأثير )

2- محلول رقم الهيدروجين له (2 ) يكون قيمة POH
                                    ( 2  -    4   -    12    -   14  )
3- كل مما يأتى يؤثر على الاتزان الكيميائى ما عدا 
                         (التركيز – العامل الحفاز– درجة الحرارة – الضغط)
4- فى التفاعل المتزن التالى :  2NH3(g)
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 N2(g)  + 3H2(g)   يمكن زيادة تركيز النشادر بإحدى الطرق الآتية( تقليل كمية النتروجين – رفع درجة الحرارة – تقليل كمية الهيدروجين – زيادة الضغط)
ب- للتفاعل الآتى قيمتان لثابت الاتزان عند درجتى حرارة مختلفتين :

H2(g)   +  I2(g)  
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2HI(g)

KC  عند درجة حرارة 850 5م = 67 و عند درجة حرارة 448 5م = 50 

اذكر هل هذا التفاعل طارد أم ماص للحرارة ؟ و لماذا ؟

ج- اذكر تجربة عملية لإثبات تأثير التركيز على معدل التفاعل فى تفاعل متزن .

السؤال الثانى : أ- اذكر السبب العلمى :

1- التحلل الحرارى لنترات النحاس II من التفاعلات التامة .

2- صعوبة ذوبان كلوريد الفضة فى الماء تبعا للمعادلة:
AgCl(s) 
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  Ag+(aq)    +   Cl-(aq)   , KC  =  1.7 × 10-7
3- محلول كربونات الصوديوم قلوى التأثير على صبغة عباد الشمس .

ب- مالمقصود بكل من : قانون فعل الكتلة – قاعدة لوشاتيليه – حاصل الإذابة

ج- احسب قيمتى ثابت التأين Ka , و الأس الهيدروجينى PH لحمض عضوى علما بان تركيزه 0.02 مولر و نسبة تأينه 0.14 ٪ .

د- احسب درجة إذابة ملح بروميد الفضةAgBrعلما بان حاصل الاذابة7.7 ×10 -13
اختبار على الباب الثامن
السؤال الأول : أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية :
1- الأنود فى الخلية الجلفانية هو : أ- القطب الموجب و تتم عنده عملية الأكسدة .

ب- القطب السالب و تتم عنده عملية الأكسدة . جـ - القطب الموجب و تتم عنده عملية الاختزال .  د- القطب السالب و تتم عنده عملية الاختزال .

2- أثبت قانون فاراداى الأول بأن العلاقة بين كمية المادة المتكونة و .....

  أ- كمية التيار الكهربى علاقة طردية .    ب- أوزانها المكافئة علاقة عكسية .

  جـ - كمية التيار الكهربى علاقة عكسية . د- أوزانها المكافئة علاقة طردية .

3- الرمز الاصطلاحى التالى :Zn(s) / Zn+2(1M)       Fe+2(1M) / Fe(s)                              يمثل إحدى الخلايا الجلفانية ومنه نستدل على أن :

أ- الخارصين هو الكاثود .       ب- الحديد هو الأنود .     جـ - الحديد هو الكاثود .

د- الألكترونات تسرى فى الدائرة الخارجية من الحديد الى الخارصين .

4- أفضل العوامل المؤكسدة ( بمعلومية جهود الاختزال ) هو :

أ-   Cu+2/Cu ( +0.34 فولت).                         ب- Cl2/2Cl -  ( +0.36 فولت).

جـ - Zn+2/Zn    (- 0.76 فولت ).                     د -   SO -2/SO2 ( +2 فولت ).

5- تنقية النحاس من الشوائب بواسطة التحليل الكهربائى تجعل النحاس المراد تنقيته قطبا :    أ- سالب .         ب- قياسيا .               جـ - موجبا .             د- مغناطيسيا .

6- يتم تحويل الطاقة الكهربية الى الطاقة الكيميائية بواسطة :

أ- الخلية الجلفانية . ب- العمود الجاف . جـ - الخلية الألكتروليتية. د– المركم الرصاصى .

ب) إذا لزم 25000 كولوم من الكهرباء لترسيب 25 جم من فلز يحتوى على أيوناته احسب ما يلى:

1- الكتلة المكافئة للفلز .                     2- كتلته الذرية  إذا علمت أنه أحادى التكافؤ.

السؤال الثانى:  أ) إذا كان جهدى اختزال العنصرين B , A   هما على الترتيب – 0.76  &  - 0.28 فولت فإذا وضع كل منهما فى محلول يحتوى على أيوناته :

1- ما اسم الخلية الناتجة عن اتصالاهما بسلك . 
2- أيهما يكون القطب الموجب و أيهما القطب السالب.

3-ما التفاعل الحادث عند كل منهما مع التوضيح بالمعادلات ( اعتبر أن تكافؤهما ثنائى ).

4-اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الناتجة منها .     

ب) علل لما يأتى :  1- تستخدم فى الخلايا الجلفانية قنطرة ملحية . 
 2- يستعاض عن الكريوليت باستخدام مخلوط من أملاح فلوريدات الصوديوم  و الألومنيوم و الكالسيوم عند استخلاص الألومنيوم بالتحليل الكهربى . 
3- تتساقط شوائب الذهب و الفضة أسفل الأنود عند تنقية النحاس بالتحليل الكهربى .
4- لابد من إعادة شحن المركم الرصاصى بعد فترة من تشغيله .

ج) اشرح مع كتابة المعادلات و رسم الخلية المستخدمة طلاء ملعقة من الحديد كهربيا بالفضة .
اختبار على الباب الثامن
السؤال الأول : أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية :
1-الأنود فى الخلية الجلفانية هو : أ- القطب الموجب و تتم عنده عملية الأكسدة .

ب- القطب السالب و تتم عنده عملية الأكسدة . جـ - القطب الموجب و تتم عنده عملية الاختزال .  د- القطب السالب و تتم عنده عملية الاختزال .

2- أثبت قانون فاراداى الأول بأن العلاقة بين كمية المادة المتكونة و .....

  أ- كمية التيار الكهربى علاقة طردية .    ب- أوزانها المكافئة علاقة عكسية .

  جـ - كمية التيار الكهربى علاقة عكسية . د- أوزانها المكافئة علاقة طردية .

3- الرمز الاصطلاحى التالى :Zn(s) / Zn+2(1M)       Fe+2(1M) / Fe(s)                              يمثل إحدى الخلايا الجلفانية ومنه نستدل على أن :

أ- الخارصين هو الكاثود .       ب- الحديد هو الأنود .     جـ - الحديد هو الكاثود .

د- الألكترونات تسرى فى الدائرة الخارجية من الحديد الى الخارصين .

4- أفضل العوامل المؤكسدة ( بمعلومية جهود الاختزال ) هو :

أ-   Cu+2/Cu ( +0.34 فولت).                         ب- Cl2/2Cl -  ( +0.36 فولت).

جـ - Zn+2/Zn    (- 0.76 فولت ).                     د -   SO -2/SO2 ( +2 فولت ).

5- تنقية النحاس من الشوائب بواسطة التحليل الكهربائى تجعل النحاس المراد تنقيته قطبا :    أ- سالب .         ب- قياسيا .               جـ - موجبا .             د- مغناطيسيا .

6- يتم تحويل الطاقة الكهربية الى الطاقة الكيميائية بواسطة :

أ- الخلية الجلفانية . ب- العمود الجاف . جـ - الخلية الألكتروليتية. د– المركم الرصاصى .

ب) إذا لزم 25000 كولوم من الكهرباء لترسيب 25 جم من فلز يحتوى على أيوناته احسب ما يلى:

1- الكتلة المكافئة للفلز .                     2- كتلته الذرية  إذا علمت أنه أحادى التكافؤ.

السؤال الثانى:  أ) إذا كان جهدى اختزال العنصرين B , A   هما على الترتيب – 0.76  &  - 0.28 فولت فإذا وضع كل منهما فى محلول يحتوى على أيوناته :

1- ما اسم الخلية الناتجة عن اتصالاهما بسلك . 
2- أيهما يكون القطب الموجب و أيهما القطب السالب.

3-ما التفاعل الحادث عند كل منهما مع التوضيح بالمعادلات ( اعتبر أن تكافؤهما ثنائى ).

4-اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الناتجة منها .     

ب) علل لما يأتى :  1- تستخدم فى الخلايا الجلفانية قنطرة ملحية . 
 2- يستعاض عن الكريوليت باستخدام مخلوط من أملاح فلوريدات الصوديوم  و الألومنيوم و الكالسيوم عند استخلاص الألومنيوم بالتحليل الكهربى . 
3- تتساقط شوائب الذهب و الفضة أسفل الأنود عند تنقية النحاس بالتحليل الكهربى .
4- لابد من إعادة شحن المركم الرصاصى بعد فترة من تشغيله .

ج) اشرح مع كتابة المعادلات و رسم الخلية المستخدمة طلاء ملعقة من الحديد كهربيا بالفضة .
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